



Уважаемые коллеги!

От имени Министерства здравоохранения Российской Федерации и от себя лично приветствую участников и гостей 27-го съезда Научного общества гастроэнтерологов России!

Гастроэнтерология – это достаточно молодой, сложный и постоянно развивающийся раздел клинической медицины, который затрагивает одну из самых важных сфер здоровья человека. Заболевания органов пищеварения занимают одно из первых мест по распространенности, включая огромное количество общеизвестных и редких заболеваний, отдельных клинических синдромов. Обладая обширным спектром знаний и совершенствуя методы диагностики, лечения и профилактики, современная гастроэнтерология успешно объединяет накопленный опыт с новейшими технологиями.

Высокотехнологичная медицинская помощь при гастроэнтерологических заболеваниях оказывается как в рамках хирургического направления, включая микроинвазивные и робот-ассистированные оперативные вмешательства, так и с применением химиотерапевтических, генно-инженерных биологических лекарственных препаратов и экстракорпоральной детоксикации.

Так, в прошлом году высокотехнологичная помощь оказана свыше 25-ти тыс. и за истекший период 2024 года уже более 22-м тыс. пациентов с патологией желудочно-кишечного тракта и органов пищеварения.

Съезды Научного общества гастроэнтерологов России создают универсальную площадку для выступления ведущих российских и зарубежных специалистов в области гастроэнтерологии по вопросам профилактики, диагностики и лечения заболеваний органов пищеварительной системы в свете современных рекомендаций.

Особое внимание на 27-м Съезде будет уделено аспектам коморбидности в клинической гастроэнтерологии и междисциплинарным подходам к решению ряда общих проблем в различных областях медицины, а также новым перспективам в лечении, ранней диагностике и профилактике гастроэзофагеальной рефлюксной болезни, хеликобактериоза, синдрома мальабсорбции, дистрофий, заболеваний кишечника и злокачественных новообразований органов пищеварительной системы.

В рамках Съезда будут представлены актуальные доклады и разборы клинических случаев с участием специалистов по гастроэнтерологии, терапии, хирургии и врачей смежных специальностей.

Основными темами научной программы станут действующие и находящиеся в стадии разработки клинические рекомендации.

Стоит отметить, что в настоящее время разработано и утверждено 20 клинических рекомендаций по заболеваниям гастроэнтерологического профиля.

Уверен, что Съезд пройдет на высочайшем уровне, объединив широкий круг специалистов различных направлений, привлечет внимание к современным проблемам в области гастроэнтерологии, наметит перспективы и планы, которые найдут практическое применение, тем самым способствуя улучшению качества медицинской помощи по данному профилю и повышению уровня здоровья наших сограждан.

Желаю всем участникам Съезда интересной и плодотворной работы, творческих успехов, успешного обмена профессиональным опытом и, конечно, крепкого здоровья!

Заместитель Министра

Е.Г. Камкин